

## La Región registró 23,4 grados de media en septiembre a pesar de las lluvias

MARÍA GARCÍA CLEMENTE

MURCIA. Puede que las lluvias de final de mes dejen en los murcianos la sensación de que septiembre no ha sido tan cálido como en otros años, pero una vez más los datos dejan patente lo contrario. La Región de Murcia despidió septiembre como el tercero más cálido del siglo XXI, por tan solo una décima tras los de 2022 y 2014, y el octavo desde que se tienen datos. La temperatura media mensual fue de 23,4 grados, lo que supone una variación de 1,6 grados más de la media, según el avance mensual climatológico de la Agencia Estatal de Meteorología (Aemet).

Destaca el período del 10 al 21 de ese mes por temperaturas máximas que estaban muy por encima de lo habitual y que llegaron a una anomalía de más de cinco grados de diferencia de la media. El día que más calor hizo fue el 4, cuando se alcanzaron los 38,5 grados en Alcantarilla.

## Más de 4.000 alumnos de la ESO asisten a clases de educación financiera

LA VERDAD

MURCIA. Más de 4.000 alumnos de tercero y cuarto de Educación Secundaria Obligatoria, Bachillerato y Formación Profesional se forman este año en educación financiera y emprendimiento a través del XI Ciclo de Charlas de Educación Financiera, organizadas por la Consejería de Educación y Formación Profesional, el Colegio de Economistas de la Región de Murcia, la Fundación Cajamurcia y CaixaBank.

El programa, que arrancó este lunes con motivo de la celebración del Día de la Educación Financiera, tiene programadas cinco charlas sobre finanzas, emprendimiento, gestión del fracaso, ciberseguridad y Responsabilidad Social Corporativa (RSC). Desde que comenzó en 2015 han asistido unos 14.000 alumnos. La primera charla, titulada 'Finanzas para ti', fue impartida por el decano de la Facultad de Economía y Empresa de la Universidad de Murcia, Samuel Baixauli.

# Los institutos recurren de nuevo al sector privado para cubrir vacantes en FP

**El sistema de contratación urgente se empleará para cubrir medio centenar de plazas que no se han podido adjudicar por falta de docentes interinos**

### F. CARRERES

MURCIA. La falta de profesores de áreas técnicas y específicas de Formación Profesional, como sistemas informáticos, ha obligado a la Consejería de Educación a recurrir a la contratación por la vía de urgencia de expertos del sector privado para que cubran esos huecos. Como ya ocurrió el curso pasado, las dificultades para encontrar interinos de varias especialidades de FP que cubran las vacantes ha empujado

a Educación a buscar en las empresas expertos que imparten las clases de esas asignaturas, fundamentales en las formaciones.

Después de que en las últimas semanas Educación haya cubierto decenas de vacantes de varias materias abriendo las listas de interinos a docentes que no están en esas bases de datos pero que sí han realizado el máster de profesorado, la Administración ha tenido que sacar las plazas que siguen sin ser adjudicadas por falta de aspirantes, medio centenar, al sector privado. De esas 50 vacantes, puntualizan desde la Consejería de Educación, 31 son tiempos parciales (es decir, profesores que no cubren la jornada entera), y 19 completas. Estas últimas son en su mayoría de la especialidad de sistemas de aplicaciones informáticas y de informática. Las vacantes no se han cubierto en los

últimos procesos por falta de candidatos, y ante la dificultad para encontrar sustitutos, Educación puede recurrir a una nueva modalidad introducida por la Lomloe, que consiste en contratar a «profesionales del sistema productivo», no docentes, para impartir unas horas de clase limitadas y cubrir así las vacantes.

Cuando la Consejería certifica la imposibilidad de cubrir de forma ordinaria «y por los cauces

**Los especialistas no tienen que haber cursado el máster de profesorado ni haber realizado las oposiciones**

establecidos para ello determinadas plazas», pone en marcha el mecanismo extraordinario que permite la contratación por parte de los centros de expertos del sector productivo «para dar cobertura a las plazas que no se puedan cubrir en el menor tiempo posible». El sistema de contratación urgente permite que cuando no haya profesores ni interinos se pueda contratar a personas expertas sénior del sector productivo, quienes no tienen que haber cursado el máster de profesorado que suele exigirse para acceder a la función docente. El buen momento laboral en la empresa privada que viven los profesionales del sector tecnológico ha provocado un déficit de profesores de áreas de conocimiento STEM, como informática, que dejó plazas desiertas en las últimas oposiciones.



Los inspectores que se concentraron ayer frente a la Consejería de Educación. ADIDE

# Los inspectores de Educación exigen sus mejoras ya aprobadas

**Todos los lunes se concentrarán ante la Consejería para pedir que se apliquen en la nómina los pluses acordados hace casi dos años**

LA VERDAD

MURCIA. Los inspectores de Educación vuelven a la carga con sus movilizaciones para reivindicar las mejoras salariales que

fueron aprobadas hace casi dos años pero que aún no disfrutan. Los inspectores celebraron este lunes una concentración a las puertas de la Consejería de Educación y Formación Profesional para reclamar que se les aplique ya en sus nóminas el complemento aprobado hace dos años en la Mesa Sectorial de Educación que todavía no perciben. «Casi dos años después de que fueran acordados, los acuerdos que se alcanzaron en

las negociaciones siguen sin aplicarse», denuncian los inspectores educativos.

**La Administración justifica el retraso en la «complejidad jurídica», y defiende que está en fase de tramitación**

El retraso, aseguran desde la Consejería de Educación, obedece a las dificultades jurídicas que la Administración está encontrando para ejecutar el acuerdo. La principal reivindicación de los inspectores es una mejora salarial que se negoció en mesa sectorial y ahora se encuentra en el proceso de tramitación. «El acuerdo tiene complejidades jurídicas que se están intentando solventar, para su aprobación definitiva en Consejo de Gobierno», aseguran fuentes de Educación.

Las reivindicaciones de los inspectores no han terminado. Según anunciaron este lunes, seguirán concentrándose a las puertas de la Consejería de Educación todos los lunes.

### Seguro de responsabilidad

Los inspectores educativos reclaman, entre otras cuestiones, que la Consejería se haga cargo de un seguro de responsabilidad ante posibles accidentes en las visitas a los centros educativos.

Este colectivo profesional, integrado por medio centenar de técnicos, utiliza sus propios medios de locomoción para desplazarse en su trabajo. Denuncian, además, el incumplimiento del acuerdo firmado en la Mesa Sectorial de Educación del 29 de noviembre de 2023 para que se les abone un complemento salarial y la actualización de las dietas por kilometraje.

En este sentido, advierten de que si les ocurre alguna incidencia cuando tienen que visitar los centros educativos, la Consejería no se hace cargo de los daños. El complemento retributivo que reclaman los inspectores sí que lo perciben el resto de cuerpos docentes, denuncian los afectados.